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Nemzeti összefogási.
Soha nagyobb szükség nem volt 

arra, hogy a magyar nemzet min­
den rétege egységes akaratban ősz • 
szefogva, ráeszmélve az összefogás 
nagy értékére, — irányítsa saját 
sorsát. Ha akadna olyan ember tár­
sadalmunkban, aki ma felekezeti, 
osztály és nemzetiségi kérdést pisz­
kálgatna, arról joggal állapíthatjuk 
meg, hogy a legsúlyosabb megíté­
lést érdemli. A példaadást mindig 
elsőrangú társadalmi nevelőtényező­
nek ismertük el. Ha a közvélemény 
azt tapasztalja, hogy az élenjárók 
maguk is el vannak telve azoktól 
a gondolatoktól, amelyek mint ki­
sugárzó erők hatnak a közönségre, 
ennek hatása érezhető nemcsak 
közéletünkben, de rezgési hulláma 
hatóképes a legalsóbb rétegekig.

Ilyen szempontok alapján ítéljük 
meg gróf Károlyi Gyula miniszter- 
elnök minapi nyilatkozatát is, mely­
ben nyílt színvallást tesz olyan lel­
kűiéiről, amelyik nézetünk szerint 
kell hogy eltöltse az ideális állam- 
férfiúkat. Az, aki kormányzásra 
vállalkozik, nem kutathatja tényke­
déseiben, hogy nemzetének vala­
melyik tagja, milyen hitfelekezcthcz 
tartozik, bölcsőjét cédrusfából fa­
ragták-e, vagy a szegénység pólyá­
iéba burkolták, nem lehet szempont 
eszerin t az, hogy valaki valamely 
nemzet közösségéhez tartozva mi­
lyen nyelven tanulta meg az érint­
kezési formákat.

Gróf Károlyi Gyula maga is eb­
ben látja a nemzeti erők összefo­
gásának kritériumát, ha nem te­
szünk különbséget ember és ember 
között, hanem az arra valóság és 
a személyi értékek irányadók az 
egyének elbírálásánál és összeha­
sonlításánál.

Véleményünk szerint soha jobb­
kor nem nyilatkozhatott volna meg 
Károlyi Gyula egyéni felfogásáról, 
mint napjainkban, amikor minden­
nél veszedelmesebb volna az, ha 
felekezeti szempontok is veszélyez­
telnék a nemzeti erők összefogását.

Nem tudnánk csatlakozni olyan 
szélsőséges felfogáshoz, amelyik sú­
lyos időkben bűnbakok keresését 
teszi főproblémájává s megállapodik 
felekezeti területeken s általánosí­
tásokba veszve vonna kérdőre sze­
mélyeket vagy felekezeteket.

Soha egyoldalú szempontok nem 
vezérelhetik az embert, de különö­
sen nem azt a férfiul, aki közéleti 
pályán mozog. Aki gróf Károlyi 
Gyula közszereplését ismeri, az

tudhatja róla, hogy sem a magán, 
sem a társadalmi életben, de legfő- 
képen a közhivatali hatalom gya­
korlásában nem tűrt meg maga 
körül s nem táplált magában olyan 
hajlamokat, amelyek külömbséget 

i tettek ember és ember között.
Nagy biztosíték számunkra az ő 

! felfogása mert a közbizalom és a 
nyugalom biztosítását máskép elkép- 

j zelni sem tudjuk mint olyan alapon, 
mint amelyet a miniszterelnök valla.

A jelenlegi kormány nem tudna 
elnézni olyan megnyilatkozásokat s 

j szélsőséges megmozdulásokat, ame­
lyek a nemzeti összetartást faji, fe- 

j lekezeli vagy társadalmi osztályok 
alaján megzavarni akarnák. Minden 
ilyen törekvés a kormány elleníál 

| lásába ütköznék, ami egyedül biz- 
' tositja számunkra a nemzeti erők 
i összefogásának megóvását.

Nem szép szólamról van itt szó, 
hanem egy tartalmat és program- 
mot jelentő nagy nemzeti akarásról, 
melyet felborítani, megingatni vagy 
szétcibálni annyit jelentene, hogy 
nemzetünk bomlott kéve módjára 
esnék martalékává minden kósza 
szélnek.

Volt idő, amikor a nemzet nagy 
; megpróbáltatásának napjaiban a

könnyelműen felvetett zsidókérdés 
bontotta meg a nemzet egyetemes­
ségének sorait. A múltakból tanul 
hat ez a sok megpróbáltatásnak ki­
tett generáció és tanulnia is kell a 
jövő érdekei szempontjából.

A nemzet minden tagja számára 
példa adás lehet gróf Károlyi Gyula 
kifinomult tiszta felfogása ezekben 
a kérdésekben, aki kijelentette, hogy 

i soha egyoldalú szempontok által 
magát vezéreltetni nem fogja, igy a 

j zsidókérdésben sem.
A miniszterelnök előtt nem isme­

retlen a hazafias magyar zsidóság 
; jelentősége a nemzet életében s 

mint maga mondotta teljes tudatá 
i ban van annak, hogy ez a zsidóság 
; mennyire összeforrott érzésben a 
j magyar nemzettel.

Az elmúlt viharos évtizedek alatt 
; módjában állott a zsidó vallásu ma­

gyaroknak tanúbizonyságot tenni 
i arról, hogy jelentenek külön testet, 

külön érzésvilágot a magyar nemzet 
közösségében, hanem vele együtt 
szenvedtek, együtt küzdöttek s re­
méljük elkövetkeznek olyan idők, 
hogy együtt, közös erővel építve a 
nemzet jobb sorsát, -— élvezhetjük 
a boldogabb jövendőt.

Megkezdődött Baján a szüret.
Szervezzünk városi gazdasági felügyelői állást.

A hideg, esős idő erős dilemma 
elé állította a szőlősgazdáinkat: 
megkezdjék-e a szüretet, vagy még 
várjanak ?

A komoly szőlősgazdák, akik 
tudják a minőség rendkívüli jelen­
tőségét az értékesítés terén, várni 
szerettek volna, de a sok eső meg- 
rcpesztette a kadarkaszemek héját, 
megindult a penészedés s azonfelül 
a viz kimosta a szemek cukortar- 

| talmát is. A változatlan időjárásról 
szóló jelentések végre is döntőleg 
befolyásolták a gazdákat és meg- 

| kezdték a szüretet.
Melegen öltözve, fázósan mennek 

ki a szőlőkbe a szüretelő leányok, 
legények; a vigasságot lefújja ar­
cukról a hideg szél ; a gazdáknak 
meg van elég okuk, hogy komolyak 
legyenek hideg szél nélkül is.

Nagy a kereslet a hordókban, 
mert a jobb a gazdáknak tele van 
a hordójuk a tavalyi sőt soknak a 
két év előtti borával. Ezek a gaz­
dák jól járnak, mert az idei gyengébb 
minőségű borokkal szemben a ke­
reskedők előnybe fogják részesíteni

a tavalyi és két év előtti jobb mi­
nőségű borokat.

Az az egy bizonyos, hogy sok­
féle minőségű borunk lesz az idén, 
ami nagyban meg fogja nehezíteni 
a bor értékesítését. A'z ideihez ha­
sonló időjárás teszi indokolttá a 
hegyközség vagy ehhez hasonló 
szervezet megalakítását. Elismerjük, 
hogy a szervezete költséges s a 
mai borárak mellett nem lehet a 
gazdákat újabb költségekkel terhelni, 
a kormány azon akciója életbe 
lép. emellyel 800.000 hektoliter 
szesszé főzését megengedi, akkor a 
bor ára előreláthatóan annyira 
emelkedni fog, hogy a világver­
senyképesség biztosítása érdekében 
szükséges lesz a termelés egységes 
irányítása, a típus bor produkálása 
érdekében a hegykölség megalko­
tása.

Azzal a felfogással szakítani kell, 
hogy minden gazda azt tehet a 
földjével, amit akar. A termelés 
rendjét a közösség érdekében sza­
bályozni keli.

Legjobb eszköz az állandó cél

tudatos propaganda és a jó példa. 
Baja mint homokos terület kiválóan 
alkalmas, hogy szőlő és gyümölcs­
kultúráját fejlessze. Módja is van 
hozzá, hogy jó példával előljárjon, 
Megfelelő birtoka, kiváló kertészeti 
iskolája van, e kettő együtt anyagi 
es szellemi garanciáját képezi a 
céltudatos munkának.

Felvetettük a városi gyümölcsfák 
városi permetezését, mint főkép 
propaganda és oktató eszközt; sür­
gettük városi szakképzett gazdasági 
felügyelő alkalmazását, kinek hatás­
körét nem bürokratikus aktaelínté- 
zésben, hanem gyakorlati tervek 
kigondolásában, keresztülvitelében a 
gazdák ügyes, tapintatos irányításá­
ban képzeljük.

hgy gazdasági év távozóban, de 
a tervek közül egynek a megvaló­
sulásáról sincs szó. Kétségtelen, hogy 
a takarékosság érdeke ellentmond 
uj szakerő beállításának, de néze­
tünk szerint sokkal nagyobb az a 
kár, mely bennünket a rendszerte­
len termelésből ér, mint az az ösz- 
szeg, melybe a szakember fizetése 
kerülne.

Kívánatos volna, tegye a takaré­
kossági bizottság megfontolás tár­
gyává a városi gazdasági felügyelő­
ség megszervezését, mert ma saj­
nos egyik gazdasági egyesület sincs 
abban a helyzetben, hogy az irá­
nyítást végezze; szükséges városi 
szakértő alkalmazása.

Hallottunk arról is, hogy megfe­
lelő referenciákkal rendelkező szak­
emberek, egy évi díjmentes próba­
időre is hajlandók eljönni; szüksé­
gesnek véljük a kezdőlépést a köz­
pontilag irányított, céltudatos terme­
lés irányába megtenni — minél 
előbb.

Baranyamegye 
segélyezési akciója.

Baranyavármegye a különböző 
alapokat használja fel az Ínségesek 
felsegélyezésére s e célra 26.000 
pengőt használ fel. A kormány 60 
vágón kenyérbuzát utalt ki a bara­
nyai Ínségesek számára, ami azon­
ban nem lesz elegendő s igy a 
baranyamegyei kisgyülés felhívja a 
társadalmat, hogy természetbeli 
adományaival siessen a nyomor 
enyhítésére,

A baranyai kisgyülés bejelentette 
igényét a közmunkák címén meg­
indítandó építésekre s hogy ir a 
kereskedelmi minisztériumhoz, hogy 
az akcióba Baranya megyét is be­
kapcsolják.
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A Pécsi Nemzeti 
Színház utolsó napjai 

városunkban.
Emberfeletti munkára vállalkozik 

színházunk, amikor v/eknen a ne­
héz időkben mii vészi produkciójá­
val Ívvezetni igyekszik a lárs,da­
lomra kódként nehezedő ideges- 
se i;e t

Éppen i /vrt a társadalom min­
den rétegének fokozottabb érdeklő­
dései igényli ez az országos vi­
szonylatban is elsőrendű művész- 
együttes, de azért is, mert az anyagi 
életűk biztosításától függ, hogy a 
jövőben viszontlátiuk-e a Pécsi 
Nemzeti Színház miivcsytársulatát, 
vag\ kénytelenek leszünk megelé­
gedni másodrendű cs harmadrendű 
társulatok produkción al

Sajnos, megállapítható, hogy a 
jobbmódu, u. n. pozícióban élő tár­
sadalmi léteg vonja ki magát az 
alól, hogy ezekben a nehéz idők­
ben, ennek a nagy költséggel dol­
gozó mii vészcsapatnak az életét és 
ezzel együtt a pécsi kapcsolat ál­
landósulását biztosítani megpróbálná.

Alig 10—12 nap és búcsúzik a 
színtársulat. X társadalom további 
megmozdulásától kénytelen függővé 
tenni a társulat, hogv csak a vi­
szontlátásig vagy pedig véglegesen 
búcsút vegyen a bajai közönségtől 
a pécsi művészgárda.

Anyakönyvi hírek.
Baja város területén 1931. szep­

tember 22-től 27-ig a következő 
születések, házasságkötések és halá­
lozások fordultak elő :

Születtek : Csányi Vincének és 
Zsigmond Erzsébetnek Piroska leá­
nyuk, Rendek Bencének és Zimmer­
man n Katalinnak Anna Mária leá­
nyuk, Papp Ferencnek és Nicki

Vasutas bizottság Baján.

Szerencsétlenség 
játék közben.

\ asárnap d ’után a gyermekies 
meggondolatlanságból ismét szeren­
csétlenség . ámadt.

Világos ■. , 10. szánni ház előtt 
a vasúti fordítónál, a gyermekek 
játszadoztak, Fomsits József első 
elemi iskolai tanuló bal lába bele­
akadt a vasúti fordítóba, amely Ki­
szakította a hátsó lábizmokat. A 
kihívott mentők szabadították ki 
veszélyes lu-’v /eléből.

Köztudomású a mozgalom, 
mely a Nemzeti Kaszinó el­
nökségének irányítása mellett 
megindult az újonnan terve­
zett vasúti menetrend ellen. 
A takarékosság jogcíme alatt 
három vonatpárt óhajt bajai 
relációban megszüntetni az 
államvasutak igazgatósága.Ezek 
között lcgscrclmesebb a Bajá­
ról 5 óra 20 perckor Bátaszé- 
ken át Budapestre induló s 
onnan, a Keleti pályaudvarról 
este 6 óra 20 perckor vissza­
forduló ellenvonat megszünte­
tése.

De sérelmes ez a tervezet

I a dunántúli részekre is, s azért 
a város kulturális és társadal­
mi egyesületeiből alakult bi­
zottság átiratilag felkérte a 
szomszéd társadalmi egyesü­
leteket a propaganda támoga­
tására.

Mint értesültünk a mozga­
lomnak már is van némi sikere, 
mert kedden az államvasut 
igazgatóságának és a pécsi 
üzletvezetőségnek előkelő, ve­
zető állásban levő tisztviselői 
jönnek Bajára, hogy a város 
közlekedési kérdéseiben a vá­
mossal tárgyalásokba bocsát­
kozzanak.

»9 Ne jegyem éhezi a félen“.
X bajbajutott gazdák megsegíté­

sére Ivády Béla földmivelésügyi mi­
niszter tudvalévőén részletes tervet 
dolgozott ki és már a 33-as bizott­
ság előtt is ismertette az ínséges 
lakosságnak vetőmaggal és kenyér- 
gabonával való ellátásáról szóló ter­
vét. Az akció lebonyolításáról Ivády 
Béla töldmívelésügyi miniszter eze­
ket mondotta.

A 33-as bizottság legközelebbi 
ülésén részletesen be fogok szá­
molni az akció munkálatról. Az 
összes főispánokat, alispánokat és 
gazdasági felügyelőket berendeltem 
a minisztériumba, hogy megtegyék 
a szükséges előterjesztéseket az 
egyes vidékek ellátására vonatko­
zóan. A kormány arra törekszik,

hogy egyetlen hold terület se ma­
radjon vetetlenül cs a téli ínség 
idején ne legyen éhező az ország­
ban. A vidék jelentései alapján 
megállapítjuk majd a segítség mér­
tékét. A kormány sürgősen akar in­
tézkedni e téren és remélhető, hogy 
rövid időn belül már az akció rész­
letes véghrehajtása is megkezdődik.

Eredetileg úgy volt, hogy a 33-as 
bizottság mai ülésén fogja ismer­
tetni Ivády Béla miniszter az inség- 
akcióra vonatkozó munkálatokat, te­
kintettel azonban a szükségadó vi­
tájának elhúzódására, holnap fogja 
a miniszter ismertetni az inségakció 
munkálatait, valamint a mezőgaz­
dasági export fokozására irányuló 
terveit.

EI$ö statárialis eset — Szabmimn,

ranciskának Jul ia án ■ t, Du
óczki M,"írt ónnak, C5; Kimgl Máriá-
ak Ferenc fiuk, Nv meth Já nosnak
s Rausch Júliámian; k József fiuk.
Házasságut kötiUtc­k: Fim er Fe­

.■ne Berti ! \ Maii.ává 1, Fiedler Má-
as Mseher Fiv.s- Tettel, Ka tits

ríván Trszkics Év á v;d, Csői ba A n -
d Heller Júliái,, ] Gregus István
l szaros Máriái ti, Szabó Lajos
uelmino Ilonái,•ti, Bán fi József
arcsu Annával
Meghalt/ak : S/eitz Kandói ne 39

res, Sipo s J ... 5v

Az emberek — ugylátszik — nem 
veszik eléggé komolyan a statáriu­
mot, pedig annak nagyon súlyos 
következményei vannak. Csak egy­
féle a büntetés : halál.

Szentesen Adorján Imre török­
szentmiklósi kömüvessegéd, erősen 
besz.es/elt állapotban összeveszett 
borozó barátaival s amikor a szó­
váltás zajára bejött rendőrőrmester 
csendre intette székkel rárontott a 
rendőrre. Bárány Pál rendörőrmes­

ter kicsavarta a kezéből a széket, 
akkor meg kést rántott reá, Ez a 
cselekménye beleütközött a statáriá- 

: lis rendelkezésekbe s ezért áttették 
a szolnoki statárialis bírósághoz, 
ahol hétfőn Ítélkeznek felette.

Ha a bíróság valami alaki okot 
nem talál, amelyre támaszkodva az 
ügyet átteheti a rendes bírósághoz 

ükkor nagyon szomorú vége 
lesz a hősködésnek.

’te-varmegye állásfoglalása az állás- 
halmozók eilest.

Meg Kell védeni a jóhiszemű adósokat.

r*' A1 Ur<i(fo
voltára, amelynek kamatait a 
mai termény- és állatárak mel­
lett a gazdák nem bírják el 
Indítványára a törvényhatóság 
feliratban kéri a kormányt a 
bankkamatláb mérséklésére és 
a jóhiszemű adósok megvé­
dése érdekében szükséges in­
tézkedések megtételére.

A Hódsági Takarék- 
pénztár kényszeregyez­

sége sikerült
A megszállt területek magyar 

lapjaiban sokat szerepelt a Hódsági 
Takarékpénztár kényszeregyezségi 
ügye. Mint most értesültünk, összes 
hitelezőikkel sikerült a megegyezés 
50 százalékát a betevők meg fogják 
kapni pénzüknek. A Hódsági Ta­
karékpénztár vidéki viszonylatban 
egyike volt a békeidők legerősebb 
pénzintézeteinek, a nagy válság 
azonban, különösen az ingatlanárak 
nagymérvű esése, alapjában meg­
ingatta.

A békeidőkben egy kataszteri 
föld ára ott 2000 korona kürül for­
gott s a hitelezések is ezen meg­
szokni értekezések körül történtek, 
a búza értékének nagy áresése kö­
vetkeztében azonban az ingatlanok 
árai a kölcsönzött értékek alá estek.

Vas vármegye törvényható­
sága legutóbbi közgyűlésén az 
álláshalmozás ellen foglalt ál­
lást s feliratot intéz a kor­
mányhoz, hogy a legalább 
havi háromszáz pengő java­
dalmat élvező közalkalmazot­
tak más állást el ne foglal­
hassam k, állami monopóliu­
mot ne élvezhessenek, a köz- 
pénztárakból kétszeres jöve­
delmet senki ne élvezhessen. 
A vasvármegyei átirat kívánja 
az összeférhetetlenségi törvény

megszigorítását is, továbbá, 
hogy a nyugdíjazott, magasabb 
fizetésű köztisztviselők nagy- 
jövedelmű magánpoziciókban 
el ne helyezkedhessenek. Azt 
is szükségesnek tartja a tör- 
vénx hatoság, hogy a fért és 
feleség a közpénztárból ne 
húzzon egyidejűleg javadalmat.

Rossner István báró az alis­
pán! jelentéssel kapcsolatban, 
nagy érdeklődést keltő beszé­
dében, a mezőgazdaság ka­
tasztrofális helyzetét vázolta

SZÍNHÁZ.
Csodabár.

Zenés játék az. éjszakai életből 2 
részben. Szövegét írták Herczegh 
Géza és Farkas Károly. Fordította 
Harsány! Zsolt.

Ez volt a teljes címe a tegnap 
nap este bemutatóra került darab­
nak. A szerzők magyar emberek, 
de müvüket fordítani kellett és en­
nek ellenére (vagy talán épen ezért ?!) 
a darab nyelve mégsem magyar. Ez 
a nyelv a pesti „lokálok" nyelvé 
nek és az utcai jassz nyelvnek ke­
veréke. A darabban „eszve lesz és 
iszza lesz“. Utcai közhelyek, néhány 
vaskos kétértelműség (sőt egyértel­
műség !) adja az üres darab humo­
rát, mert a cselekmény rendkívül 
vékony, szegényes.

Dr Erdy gyáros (Danis Jenő) fe­
lesége, Lya (Viola Margit) nem bí­
zik pénzzavarba került urában, 
hérje pénzzavarának okát annak 
hűtlenségében látja s gyanúját meg­
erősíti az, hogy amikor a helyzet 
szanálására ura cégtársának, Férő­
mnek (Bende László) odaadja nyak­
ékét, kisül, hogy az jól sikerült ha­
misítvány. Az asszony a nyakék ki­
cserélésében ura bűnösségének bi­
zonyítékát látja s odadobja magát 
Harrynak, a Csodabár parkettán- 
cosának (Galetta Ferenc), aki sza­
badulni akar már megunt környe­
zetétől, Bessytő! (Fejér Erzsi), a 
„macskáktól" és első sorban part­
nerétől, Ineztől (Harczos Irén). 
Harry a csalárd módon kezébe ke-
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Lázárnál jobb szemüveget kap o
rűH és pénzzé tett valódi nyakéken 
uitot szerzett es Lyával megszökik.

,\ második részben a mindinkább 
gyengülő üzletnek uj atrakclókra 
",an szüksége. Elektra Pivonka 
(Orbán Viola) flamingó táncával es 
., külföldről visszakerült Harry és 
partnere, Lya ezek az u'| szenzációk. 
Inc/ itt már Ferrini barátnője és ö 
elhivatja a bárba Érdyt, aki felis­
meri feleségét, újból fellángol benne 
az iránta való szerelem s a valódi 
nyakék felmutatásával leleplezi Har- 
ryt és visszaszerzi feleségét. Az 
egész darabot Wunder, a bár tulaj­
donosa (Markovics Bandi) konfe­
rálja végig.

Művészi élményt nem a darab 
sovány cselekménye, hanem az elő 
0ott énekek és táncok, a darab 
művészi rendezése és sokszor fül­
bemászó zenéje nyújtottak. Galetta 
Ferenc "0 Fräulein Grete" tangója, 
„Asszonyom, ó nézzen csak egy­
szer ream" cimü dala, Viola Margit 
„Kérem egy szóra“ románca, Fejér 
Erzsinek az egy rózsaszálról énekelt 
dala s néhány közismertté vált slá­
ger, mint a „Jaj, Sári rosszul lett", 
Galetta, Harczos, Viola stb. táncai 
sok megérdemelt tapsot arat­
tak. Kiegészítették ezt a szebbnél 
szebb toiiettek s a színpad és a

URÁNIA.
rs:r-E3»SaMS»3M«-

FIGYELEM!
Hogy közönségünknek módja 
legyen megnézni a világ leg­
hatalmasabb filmjét, azt rep- 

rizben hozzuk ki

Szeptember 30-án, szerdán 
6 és féi 9 órakor.

ídkivül olcsó helyárakkal a

NOÉ 
BÁRKÁJA.
Hatalmas méretű filmregény 

12 fejezetben.

Irta : Darryl Francis Zanuck. 

Rendezte :
KERTÉSZ MIHÁLY.

Főszereplők:
Travis . Georg O' Brien 
Marie Dolores Costello 
A pap Philo Mt. Ällister 
Nicolof . Noach Berry
Tekintettel a film nagy terje­
delmére, kiegészítő csak egy 

híradó és rajzfilm.

Helyárak: Páholy ülés 110 P, 
Fenntartotthely 90 fill., Zsöllye 
70 fillér, Támlásszék 50 filler, 

Körsz.ék 30 fillér.

nézőtér bekapcsolásával épített, lát­
vány osságnak is beillő bárhelyiség, 
amely, valamint az összes szereplők 
játéka, a rendezés művészi tökélyét 
dicsérte. Somorjai Erzsiké fokozódó 
ügyességgel, kedvesen mozgott a 
színpadon. A rendezés, a szereplők 
játék a elsőrendű volt, Baján talán 
még nem is látott élményt jelentett 
A zenekar Bethlen B. László veze­
tése mellett szintén kivette részét a 
sikerből. Mindez együtt sokat felej­
tetett a darab utcai hangjából és 
ürességéből.

HÍREK.

egyéni versenyüket a levenleoktatók 
is. t. Messing főoktató 152 egység­
gel, 2. Kövess Benedek 148 egys. 
3. Dittrich főoktató 131 egységgel. 
A lövés 50 méteres körcéltáblára 
történt 10 fekve és 10 állva 2 2
próbalövéssel. A verseny nagyszámú 
közönség érdeklődése mellet folyt 
le. X versenyen dr Borbiró Ferenc 
polgármester is jelen volt.

ß^Íratások a Liszt Ferenc- 
Kör áll. engedélyezett zeneisko­
lájában. Mindennap délelőtt 11 — 
12-ig, délután 2- 4-ig tartanak a 
beiratkozások a zeneiskolában. Min­
dem ól bővebb felvilágosítást nyújt 
a Zeneiskola Igazgatósága.

Schmidt Gyufa gápgyártu- 
lajdonos meghalt. Mint részvéttel 
értesülünk Schmidt Gyula gépgyár- 

i tulajdonos, városi törvényhatósági 
1 bizottsági tag, rövid néhány heti 

betegcskedcs után elhunyt. Nép­
szerű tagja volt Baja társadalmának ; 
előzékeny modora, jószívűsége és 
egycncslelküsége sok jó barátot 
szerzet. A régi bajai patrícius csa­
ládok sarjadéka volt, aki élénk 
részt vett Baja város társadalmi 
mozgalmaiban. Barátai őszinte rész- 

! véltél osztoznak a család gyászában.
— Névnapmegváltás címén 

Ezsöly Mihály 25 pengőt adomá- 
i nyozott egy hadiárva ellátására.

— Jégverés vasárnap délután.
A vasárnap délutáni derűs napot 
hirtelen jött sötét felhő homályo- 
sitotta el, majd süni cseppekbcn 
hulló záporesö zúdult a városra 
erősen keverve jéggel. A szőlőkben 
kevés kárt tett, mert csak rövid

____mondu
zöm

Valentin család

i ideig tartott.
— Vasárnapi sporteredmények.

BSE—BTC 2:0, Bácska—Tolname­
gyei SE 0:0, Újpest—Hungária 5:0, 
Ferencváros—Bocskai 6:1, Attila 
111. kér. 1:0, Somogy—Budai „11" 
3:2, Szeged FC—Maglód 4:2.

— Kormányrendelet a gazdák­
nak takarmánybúzával Ceosinált) 
való ellátásáról. Tekintettel a ta- 
karmányníányra a kormány a gaz­
dák és hizlalók részére eosinált- 
takarmánybuzát bocsájt rendelke­
zésre bármely vidéki rendeltetési 
állomáson szemes állapotban vagon­
tételenként per. q. á P 11, darált 
állapotban vagóntételenként per q 
á P 11.50. Előjegyzések mielőbb 
bejclentendők a Bajai Önsegélyző 
Hitclsövctkczctnél a Fut ura főbi­
zományossá gánál, Baja, Árpád utca 

I 12., honnan kisebb tételek is szét­
osztásra fognak kerülni.

— Levente löveiseny. Vasárnap 
l délután a tőkédben tartották meg 

a bajai levente egyesületeit lövészei 
5-ös csapatversenyüket, amelynek 
eredményei a következők : 1. A
belváros b) csapata 682 egységgel. 
2. Alsóváros csapata 649 egységgel.

I 3. Kiscsávoly csapata 619 egység- 
5 aci. Ugyancsak ekkor tartották meg

1341. szám ltórh. 1931.

firlejtési hirdetmény.
Baja város közkórháza 1932. évi 

mintegy 14.000 k gr m. marhahús, 
4500 kgrm. borjúhús, 3000 kgrm.
sertéshús és sertéskészítmény szük­
ségletének biztosítására, 1931. évi 
október hó 27-én d. e. 10 órakor 
nyilvános árlejtést tart. A kórház- 

I igazgatósághoz címzett, kellőképen 
J felbélyegzett zárt és lepecsételt aján­

latok „Ajánlat Baja város közkór­
háza 1932. évi marha, borjú és 
sertéshús szükségletének szállítására 
jelzéssel ellátva a kórház gazdasági 

I hivatalában adandók át.
A husnemünek első minőségűnek 

! kell lennie és 10 százaléknál több 
: csontot nem tartalmazhat.

Vállalkozó cég mindenkor jó, 
egészséges állapotban levő marhá­
ból származó bust köteles szállítani.

I — Bika, bivaly, növendék marha, 
i vagy tehénhus nem fogadtatik el.

I. osztályú hús alatt értendő : fartö- 
i hegy, csipőfartő, hátszín, kereszt- 
; fartő, vékony hátszín mint leveshu- 
; Sok, továbbá rostélyos, felsál, ratns- 

teak és vesepecsenye mint pecse- 
I nyehusok.
I Ajánlattevő tartozik az árlejtést 

megelőzőleg a szállítandó mennyi-

1310 1931. hárh. szám.

Arlejtesi hirdetmény.
Baja város közkorházu a szük­

ségletét képező 30 erdei ni 200 220. 
m. kétéves vágású szurkos nyár 
hasáb fa szólhto.sánQk biztosítására 
zárt írásbeli ajánlatok benyújtása 
mellett f évi október hó 27-én d. e.
11 órakor a korhoz gazdasági hiva­
talában nyilván:) árlejtést tart.

A szabályszerűen felbélyegzett 
alánlatok, lezár, es lepecsételt borí­
tékban „ A><tr. int Raja város közkór­
háza tűzifa '■■zákségletenek szállítá­
sára" I eh eső el o kórház igazgató­
sághoz címzetten a közkórház gaz­
dasági hivatalában adandók át.

Bánatpénz gyanánt az ajánlati 
végösszeg 2 százaléka készpénzben 

I vagy óvadékképes értékpapírban, 
esetleg takarékpénztári beleiben a 
kórház pénztáránál letétbe helye­
zendő s az erről vett hivatalos nyugta 
az ajánlathoz csatolandó).

Ajánlati lapok és a vállalati fel­
tételek a kórház gazdasági hivata­
lában a hivatalos órák alatt díj­
mentesen beszerezhetők.

Szabálytalanul felszerelt, elkéset­
ten beérkezett ajánlatok figyelembe 
nem vétetnek.

Baja. 1931. évi szeptember 27-én.
Dr. Róna Dezső s. k.

I ség után esedékes összeg 2 száza- 
' lékát bánatpénz gyanánt készpénz - 

Ben, vagy takarékpénztári betcl- 
■ könyvben a kórba/.pénztárnál letétbe 
j helyezni, mely bánatpénz a szállítás 

elnyerése esetén óvadék képen ) 
százalékra egészítendő ki.

A kereseti követelés havonkint 
vállalkozó Il-od és ill ad fokú bé- 

, lyegillelékkcl ellátott nyugtájára, 
forgalmi adó felszámítása nélkül fog 
vállalkozónak a kórházpénztár által 

I kifizettetni.
Elkésetten beérkezett vagy hia- 

I nyosan felszerelt ajánlatok figye- 
! lembe vétetni nem fognak.

Ajánlat kizárólag egységárban te- 
I end ö. Ajánlati űrlapok és \ all a lati 
I feltételek a kórház gondnoki hiva- 
j tatban a hivatalvs órák alatt dijta- 
I lanul beszerezhetők.

Baja, 1931. évi szeptember 27-én.
Dr. Róna Dezső s. k.

m. tör. egészségügyi főtanácsos 
kórházigazgató.

m kir. vgésrsvgiigyi főtanácsos 
kórházigazgató.

Laptulajdonos:
Dr. BAJA! ERNŐ.
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Október hó 4-érs. waiárnap 
fél 4, 6 és tél 9 órakor

Az amerikai filmgyártás 
2 tüneményes szépségű 

filmje egy műsorban.

6ZOKKÁN
Két férfi harca egy nőért 
a hó es jég birodalmában 

10 felvonásban.
ARANYÉREMMEL 

KITÜNTETVE !
Főszerepben; Lupe Mfilez, 
Paul Cavareagh és Wil­

helm Boyd.

Kísérő filmje :

Ä vásári 
Primadonna.

Cirkusz attrakció 8 felv.
Főszerepben : Mary Nolan
Gyönyörű és izgalmas cir­
kuszi produkciók tarkít­
ják ezt a szenzációsan 

érdekes filmet.

HÍRADÓ.

' TT...
u
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1931 vgh 5371 szám

Árverési hirdetmény.
Az 1881. évi LX. t.-c. 102 §-a

értelmében közhírre teszem, hogy a 
dr. Reiner Antal hajai és Lóuy Jó­
zsef budapesti ügyvéd által képviselt 
Mayer es 7'arsc budapesti her eeg 

javára 111 P 58 filler take vs jár. 
erejéig es a; ezen árveréshez csat­
lakoztatott dr Lichtenstein Adolf 
budapesti ügyved által képviselt 
Yilesek Vilmos budapesti bei. cég 
végrehajtatok javára végrehajtást 
szenvedők ellen 11 18 Pengő 76 fillér 
tóke és járulekai ere sig a bpesti 
közp. kir. tbíróság 1929. P 2/0235-3. 
sz. és a bajai kir. jbir. P 3735-930. 
sz. végzésével elrendelt kielégítési 
végrehajtás folytan végrehajtás! szen­
vedőknél 1929. évi XII. 13. és 1930. 
XI hó 21-cn le-, illetve felülfoglalt 
es 3120 P-re becsült ingóságokra a 
bajai kir jbiróság Ph. 17250-3-1930. 
számú végzésével az árverés elren­
deltetvén, annak az 1908. évi 
XLI. t-c. 20. §-a alapján fent
megnevezett és a foglalási jegyző­
könyvből ki nem tiinö más fog­
laltatok /avára is az árverés meg­
tartását elrendelem, de csak arra 
az esetre, ha kielégítési joguk 
ma is fennáll és ha ellenük ha­
lasztó) hatálya igénykereset folya­
matban nincs végrehajtást szenvedők 
lakásán, üzletében Bácsbokod, 568. 
szám alatt leendő megtartására 
1931 évi októben hó 20. napjának 
d u 3 óráját tűzöm ki, amikor a 
bíróilag lefoglalt butotoi ok varrógép, 
hordók borral, ágynemű, fehérnemű, 
vásznak es egyeb ingóságokat a 
legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés 
ellenében, esetleg becsáron alul is 
el fogom adni.

BUDAPESTI-FUZÖSZALON (IV '/,
Kecskeméti-u. 8. Fenyvesi Sarolta) 
részére modern fiizö-, haskötő-,
melltartó készítésére, méret szerinti 
rendeléseket, minta bemutatása és 
Október 10-én személyes kipróbálás 
mellett, felvesz : Fischer Pál R T.

ar
fi

STB

s
Mfi

nn

BRUCXERNÉ

házasság
közvetítő

irodája megnyílt, Baja Czirfusz 
Ferenc utca 35. szám.

Diszkréten közvetít házassá­
gokat vagyontalanoknak is. 
Levélhez 50 fill, bélyeg mel­
léklendő. (Cégjelzéstelen leve­

lezés.) írja meg adatait.

fi

Fával égetett tégla és cserép.
Cement- és mozaiklapok
30 év óla bevállt gyártási mód szerint a legszeb kivitelben.

Fával égetett príma darabos mész.
kavics, dunahomok.

Mindenféle cementáru a legszebb kivitelben és leg­
jobb minőségben. Minden építési anyagot házhoz 

szállít és mükömunkákat vállal

ŰRUNHUT és TÁRSA
tégla-, mész és cementárágyára.

Gvári telefon 160. Városi telefonok 111 és 234.

FELTŰNŐ OLCSÓ!

Fehér
mosdóállvány

P 5*50
UTRV PÁL FIAI-nál.
Erzsébet királyné-utca 38. 

Telefon : 280.

Sajáttermésű 
elsőrendű boraimat
literenként házi kimérésben 

olcsón árusítom.

Rizlirtg 5@ fillér 
Kadarka 50 
Siller 40

SAJÁT GYÁRTMÁNYÚ

angol csőágy 
szekrényes ágy 

tábori ágy
olcsón kaphatók

ü ? R ¥ - n á I.
királyné-utca 38.

Mészáros Lázár-utca 17. sz.

Erzsébet
Telefon 280.

:5E3»Z3

Baiu, 1931. szept. hó

Drescher József
kir. bír végrehajtó, 

mint bírósági kiküldött

Hirdessen a
FÜGGETLEN MAGYARSÁGBAN.

Éjjeli
szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és 
vasarnap d. u. nyitva
szept. 27-től oki. 4-ig.
Dr. GEIRINGER JÁNOS 

L0VASSY ÖDÖN
gyógyszertara.
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BÁJAI és DELV cementárugyár
EZELŐTT: BAJAI CEMENTÁRUGYÁR R. T. BAJA. 

Gyártelep: Vifáges-u. 8. (Állatvásártér.)
Irctfa: Dr. Bajai Ernő, Haynald-u. 13. : Telefon: 225.

Ajánlja kitűnő minőségű gyártmányait: Mozaik lapokat, 
cementlapokat, cementcserepeket, kutgyűrűket, cement­
csöveket minden mértékben, betonkerítéseket és min­
denféle cementárut. Műkőmunkák szakszerű kivitelben. 

Állandóan raktáron :
Usződs dunakavits, portiand-cement. müközuzalék, 

cementfesték.

1

»kanex és dÖLDBEUGESl könyvnyomdája
Bm< ÁfPád-ucca "2. sróií. (Legényegylet épület.)

VÁLLALUNK
mindennemű nyomdai munkát 

pontosan, Ízléses kivitelben, 
előnyös áron.

A „Független Magyarság" részére előfizetéseket és hirdetéseket felveszünk.

na:


